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@ Apéndice | EXERCICIOS

Load i . . . <
| i / £ As respostas dos exercicios selecionados estdo na pagina 466.

L Calcule () I'(5) () T(7) () T(-3/2) (d) I(-5/2)
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x 2. Use (1) e o fato de que I'(6/5) = 0,92 para calcularJ- ™ dx. [Sugestdo: Fagat = X3 ]
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3. Use (1) e o fato de que I'(5/3) = 0,89 para calcularj xte™ dx.
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4. Calcule_[ x3[1n -}} dx. [Sugestdo: Fagat = —Inx.]

Quando substituimos ¢ = u?, (3) pode ser escrita como : i y

5. UseofatodequeI'(x) = | ¢
0

* = 1¢71dr para mostrar que I'(x) é ilimitada quando x — 0%,
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rG) = 2_[ e™ du.
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6. Use (1) para deduzir (2) quando x > 0.
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Usando coordenadas polares u = r cos 6, v = r sen 6, podemos calcular a integral dupla: =
5
G, 6a e oo 2 -
4] J em @+ v?)du do = 4-_[ /7] e " rdrdf = ;. 3. 1 _1} n um inteiro positivo
[U1] [i] 0 g+ |
2_ = ! ~1/2
Logo T))*=x ou T3 = . 4.t \’?
5. ¢/ Nrr
EXEMPLO 1 7532
Calcule I(=1/2). ] G % Blas 1 oo |
: @+
Solugdo Segue-se de (2) que, comx = —1/2,
) ) 1 7. sen kt k
F[EJ:—EF[_E] 52+k2
1 1 8. cos kt s
Portanto r( -3 |=-2r|3 |=-2¥=. | 7,0
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A1) 2{f(1) } =F(s)
9. sen’ kt 2k 2
sG2 + 4k2)
10. cos’kt s+ 2%?
s(sz + 4k %)
1. e |
s—a
12. senh kt k
P
13. cosh kt s
52 + k2
14, senh’ kt 2%
s(s? — 4k :)
15. cosh’kt s? - 22
s{s1 — 4k :)
16, te™ |
6 -a’
17. t"e n! — .
-('S_T'r- n um inteiro positivo
18. e%senkt k
(s — a)*+ k?
19. e coskt s—a
(s — a) +k?
20. e"senkt k
(s —a) = k?
21. " coshkt s—a
(s — aff —k?
22. t senkt 2ks
(s2 + kH?
23. t coskt e 2
2+ kH?
24, senkt + kt coskt ks ?

(s* + kP
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fl) Z{f(1) } =Fls)
25. senkt — kt coskt 23
(s + k2P
26. t senhkt 2ks
(2 - k2P
27. t coshkt s 4 k2
at bt
B ey TR
at bt
28, M e
30, | = coskt k2
sist + k%)
31. kt — senkt K3
sis* + kY
32 a senbt — b senat |
" e’ -b) T+ a)s? + b))
33. cosbt — cosat s
i 67+ a)i” + b
34. senkt senhkt 2%k %
s+ 4!
35. senkt coshkt k(s? + lkz)
st 4 4k?
36. coskt senhkt k(s? - 2k2)
sl
37. coskt coshkt 53
st 4kt
38.  Jo(kt) |
Vs? + k2
bt _ _at 5 —a
39, ==
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2(1 - coskt)
40. 7{
2(l — coshkt)
41. i
senat
42, ¢
43, Senat cos bt
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44, a /4t
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45. a e—nzﬂu

46. erfc | 0
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48. e“be“erfc[b\:rt_+ =
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49. —e®e? ‘erfc[b\l't_ + ;;Vrt_] + er{c[ﬁj

50. 4(t)
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51. &(t — to)

52, e™fAt)
53. fit — a)%(t — a)

54. @t - a)
55. ™)
56. t"f(t)
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Il REVISAO DE DETERMINANTES

O determinante de uma matriz A 2 x 2 € definido por

a1 a2
=4a)az — 4)2a3]-
apy  a

Menores e Cofatores

Para uma matriz A n X n, seja a;; a entrada na i-€sima linha e j-ésima coluna. O menor M;;
associado a a;; € o determinante da matriz (n — 1) X (n — 1) obtida eliminando-se a i-ésima linha
e a j-ésima coluna da matriz. O cofator C;; associado a a;; € um assinalado, especificamente

Cyj = 1)+ iMy.

EXEMPLO 1

Os cofatores da matriz 3 x 3

2 4 7
123 a
1 &3
540
Cu=¢D"" M Crz=(-D'* M Cis = (- D' * s
=12 3| =_ - (- 1 3| 2 _ |1 2| _
~ 5 3 ¢ =1 1 3 0 ]l 5 3
Cn = (- 1)2+1M2] Ca = (- 1)2+2M22 Cos = (- 1)2+3M23
23 - 2 7 2 4
=(-1 = 23 = ==1 SR, o
. )|53 |13| (1)’15 6
Cy = (- 1)** M, Cap = (- 1)* * 2M3 Ca3 = (- 1)° ¥ M3
- 4 7 = =7 :(_1) 2 7 =1 o 2> 4 _
2 3 1 3 12

Calculo do Determinante por Cofatores

Pode ser provado que um determinante pode ser calculado em termos de cofatores:




